



假酒作坊藏哪儿了? 无人机升空搜寻

5元劣质酒换装变名酒,南京警方摧毁跨省制贩假酒网络

“喝不出来的,我搞这个这么久了,从来没人发现过!”“你这批货有多少?”“现在装好的有200多箱吧,你要的话,还有货。”

这段来自警方秘密侦查的对话摄录于南京城郊一处假酒勾兑加工点。9月20日,鼓楼公安分局食药环大队经过4个月侦查,摧毁了一个横跨江苏、山东、浙江3省6地的制贩假酒网络,抓获犯罪嫌疑人13名,打掉生产加工窝点及仓库13个,查获各类成品假酒200多箱,涉案价值200多万元。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



警方查获的假酒仓库



劣质酒换装变高档酒 警方供图

侦查 无人机助力,定位假酒勾兑点

今年5月,南京鼓楼公安分局食药环大队获得线索:城郊一民房内有秘密假酒加工点,生产加工假冒品牌酒水。

警方调查发现,这个加工点常年从外地购进大量名酒包材,加工灌装后销往外地。加工点的主要物流往来集中于山东临沂、江苏盐城以及浙江温州三地。随即,警方兵分三路,跨省实地调查。

“这伙人警觉性非常高,在临沂追查假酒包材的印刷厂时,嫌疑人无论是步行还是开车,常常会突然停下来,四处张望,然后再继续走。”警方告诉现代快报记者,为掩人耳目,印刷厂白天不开张,只在夜间印刷假酒包材。

除了临沂的印刷厂目标较大,其他的包材加工点多为家庭小作坊,极其隐蔽,而侦查的最大难点还是位于南京城郊的勾兑加工点。

勾兑加工点位于村庄中一处人迹罕至的平房群。“那一带很开阔,附近住的都是熟人,一旦有陌生人靠近立刻就会被发现。”民警介绍。

为了确认加工点的具体位置,警方出动了无人机侦查。“通过无人机反馈的影像,我们发现,勾兑点隐藏在一个汽配城中,只占用了其中一间屋,我们怀疑假酒仓库应该也藏在这。”

围绕假酒生产窝点,警方对加工点工作人员、进出人员、车辆及假酒运往地、销售地等线索展开了4个月的侦查取证,进而掌握了整个制造销售假酒犯罪网络的详细情况:嫌疑人孙某、吴某从临沂、温州等地大量购进酒瓶、纸盒等包材,在位于盐城的窝点内生产加工假冒注册商标的品牌酒水包装后售往南京,由林某灌装后,销往盐城、苏州等地的烟酒店。

抓捕 勾兑点里竟隐藏“密室仓库”

9月20日,鼓楼警方出动警力82人,对江苏、山东、浙江等3省6地的18处制假售假窝点展开统一抓捕。

8点左右,在位于南京城郊的假酒勾兑点外,警方迅速控制了2名嫌疑人,但奇怪的是现场并没有发现任何与该案有关的物证。警方将搜查范围扩大,可除了满地散落的汽配零件,一无所获。

“最危险的地方就是最安全的地方。”警方再次回到中心现场,一间不足十平方米的房间,没发现异常。突然,墙上一扇柜门引起了警方的注意,这是一扇大约能容一个成年人躬身进入的门,奇怪的是墙附近并没有柜子,只有一扇门突兀地出现在墙面上。

警方拉开柜门,赫然发现,门后竟有一个密室!民警进入后发

现,密室俨然是一个小型仓库,地上散落着酒瓶、劣质酒原液、部分装箱完成的成品和半成品,正是嫌疑人进行假酒勾兑的仓库!

警方在江苏、山东、浙江等3省6地的制贩假酒窝点共抓获包括勾兑假酒人员、制造假包材人员以及经销商在内的犯罪嫌疑人13名,打掉生产加工窝点及仓库13个,至此,这个制贩假酒网络被一举摧毁。

交代 5元劣质酒冒充500元高档酒

据嫌疑人交代,他们将5块钱一瓶的劣质酒倒入收购来的品牌酒瓶中,再制造假冒的瓶盖和封条,将酒重新封装完成,装入收购来的品牌酒盒中,再以假冒的盒盖和封条封装,并印刷、伪造品牌酒箱。装箱完成后,

通过经销商,流入市场。

警方介绍,一套包装材料成本三四十元,加上劣质酒的成本,该团伙制作一瓶假酒的成本在四五十元,但流入市场的售价在200~500元一瓶。“假酒的售价一般只比真酒少一二十元,经

销商以‘批发价’为由,也不会引起怀疑。”目前,对假酒样品的检测结果未显示出含有有害人体健康的成分,但假酒的流通对市场秩序的影响却不容小觑。

目前,13名嫌疑人已被南京警方依法刑事拘留。

网友吐槽:石臼湖大桥两头限速不一样

高淳交警回复:4月已经公示,也有限速标志

“同样一座桥,溧水往高淳方向限速100公里,高淳往溧水方向限速却是80。”最近,有网友发帖称,宁高新通道上的石臼湖大桥存在限速不一的现象,他因此收到了罚单。这名网友认为,高淳交警的这种做法有损高淳形象。那么事实究竟如何呢?

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



石臼湖大桥上限速80公里的路段 资料图片

网友吐槽 同一座桥,两个方向限速不一样

10月24日上午,一网友发帖称:“石臼湖大桥设计时速为100公里,溧水往高淳方向限速确实是100公里,可高淳往溧水就限速80公里,这不是陷阱是什么?南京人到高淳游玩,来的时候看到大桥限速100公里,回去的时

候就不会再注意了。回家后发被罚款200元,你说冤不冤?”该网友甚至认为,这一做法已经损害了高淳的形象。

现代快报记者注意到,网帖引来了不少人围观,但大部分人并不认可发帖人的观点。有网友

表示,如果有限速的醒目标志,没什么不对,开车还是要按照指示牌行驶。有网友还指出,发帖网友“来的时候看到大桥限速100公里,回去的时候就不会再注意了”,这反映出是他本人的问题,不能怪到交警头上。

交警回复 今年4月就公示过,有限速标志

那么,石臼湖大桥限速究竟是什么情况?记者从高淳交警获悉,大桥上确实有限速80公里路段,也有流动测速车,而且这些在今年4月就公示过,桥上也有显著的限速标志。

记者看到,今年4月,高淳交警发布的通告显示,为有效遏制重特大交通事故,保障群众的生

命财产安全,即日起,G235(宁高新通道)433km+700m—438km+800m路段将启动流动测速,该路段限速80km/h。

高淳交警表示,自去年10月宁高新通道正式通车以来,因超速违法已经造成了多起交通事故,存在一定安全隐患。高淳交警大队在充分考虑石臼湖特大

桥现状和完善相关标志标线的基础上,依据相关法律法规,报请南京市交管局批准同意,在石臼湖特大桥桥面路段启动流动测速。

交警提醒广大驾驶人,驾驶途中需注意观察沿线交通警示标志牌,严格按照相关交通标志提示通行。